

## 香港兒童健康疫苗關注組

致：周一嶽醫生  
食物及衛生局局長

由：賴仁彪  
香港兒童健康疫苗關注組召集人

尊敬的周局長：

### 必須確保新型流感疫苗安全性及公布測試結果 讓公眾掌握資料 自行決定是否接種

香港兒童健康疫苗關注組（關注組）對當局擬於2009年底為4類高危人士，包括醫護人員、6個月至6歲的兒童、65歲或以上的長者，以及數類型健康問題的特別人士，免費提供甲型H1N1流感疫苗注射；為高危人士，特別是幼童提供疫苗保護，以降低新型流感可能對社區及幼童造成的傷害，深表支持，惟新型流感疫苗的安全性及有效性更為重要！當局有責任確保疫苗的安全性，並公布疫苗的測試結果，讓公眾掌握資料，自行決定是否接種。

據悉，1976年美國甲型流感爆發，在政府提供的疫苗注射計劃下，有約五百名接種者患上「吉巴氏綜合症」，其中25人出現呼吸衰竭死亡，最終政府需向受影響人士作出賠償。最近，英國衛生防護局更向600名神經病學家發信，就新型流感疫苗可能導致「吉巴氏綜合症」，要求他們對有關風險提高警覺。

雖然香港暫時未確定是否使用上述同類疫苗，但關注組擔心藥廠為應付全球各國同時間的大量訂購，新疫苗可能出現測試不足的情況，隱藏無法估計的致命副作用，增加接種者引起嚴重併發症的風險。

因此，關注組希望當局能夠公開有關選用甲型H1N1流感新疫苗的準則，並在確定了訂購的新型流感疫苗後，立即向公眾提供有關疫苗的資料，包括其科學數據、成效資料、測試報告、安全程度，及可預防疾病科學委員會的建議等，讓公眾掌握資料，自行決定是否接種有關疫苗。

局長對我們的意見如有任何疑問，請與本人或關注組聯絡。

祝身體健康，工作愉快！

賴仁彪  
香港兒童健康疫苗關注組召集人  
2009年8月20日

副本送：立法會衛生事務委員會成員